

РЕЦЕНЗИЯ

На магистерскую работу Моргуновой И.Г. «Этика заботы в современных моделях социальной опеки»

Работа Моргуновой И.Г. посвящена теме, имеющей прямое отношение к исследованию по прикладной этике и выполнена на уровне, соответствующем требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям.

Работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованной литературы и приложения, в котором содержится Отчёт о проведении прикладного исследования по теме «Влияние моральных установок и возраста на оценку межпоколенческих отношений».

Во введении указаны все требуемые к содержанию квалификационных работ моменты, такие как актуальность и новизна, поставлены цели и задачи, указан путь их достижения решения. В первой главе дана дескрипция и определение феномена заботы и его роли для современных моделей социальной этики, а так же представлен историко-философский очерк концепта и феномена заботы а так же некоторые этапы развития социальной работы на отечественном историческом материале. Во второй главе выделены две группы, отношении которых проводилось исследование. Это социальная старость и сиротство. Здесь же описан круг проблем, с которыми сталкиваются данные группы и показаны особенности социальной работы с ними в современной России. Третья глава посвящена собственно проблемам и вопросам этики заботы, возникающих при проведении специфических социальных практик в отношении двух указанных социальных групп.

Автор профессионально определяет общие социо-культурные проблемы и особенности отношений к детству и старости в современном обществе, с его ориентацией на культ молодости и депривацию старости и социального аутсайдерства, и частные программы по изменению и модернизации социальных программ в современной России, рассматривает и описывает особенности таких программ как SOS-деревня, «Как дома», зоотерапия, терапия детством, «Диалог поколений» и пр. Так же анализируются государственные программы по деинституализации и разукрупнению сиротских домов и домов престарелых.

Представленный к защите текст демонстрирует осведомленность автора в общих и частных вопросах озвученной темы, владение методами социального и этического анализа, знакомство с основными методиками и социальными проблемами в сфере социальной работы. Однако стоит указать на некоторые спорные моменты, недостаточно проясненные в диссертации. Во-первых, сами моральные проблемы часто смешиваются с проблемами социализации, экономическими, экзистенциальными и бытовыми. Неплохо было бы прописать основные принципы и императивы этики заботы, а так же моральные дилеммы, возникающие перед теми людьми, которые в силу своих профессиональных обязанностей вынуждены их решать. Во-вторых, несмотря на то, что автор хорошо владеет материалом по теме, ее воплощение оставляет желать лучшего. В тексте слишком много опечаток и небрежностей, которые можно было не допускать в работах такого уровня.

В целом работа выполнена в соответствии с требованиями, предъявляемыми к магистерским работам, в ней затронута важная проблема и она заслуживает положительной оценки.

рецензент

К.филос.наук, доцент

19.11.2015



Положенцев А.М.